

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.— Miércoles 24 de Abril de 1.929

Número 22.695

## EL LLANTO SOBRE...

No queremos acabar el epigrafe que hemos puesto al comenzar nuestra diaria labor. Porque en vez de decir el llanto sobre el difunto, lo que queremos expresar es trabajo sobre el éxito logrado por la Comisión en Madrid, respecto a haber resucitado el proyecto de ferrocarril de Almería a Laujar. No reconocer esta labor, es tanto como no tener un espíritu ecuánime y justo, donde la más absoluta imparcialidad resida. Se venía hablando mucho sobre este particular, pero de ahí no adelantábamos un paso. Y así creíamos que íbamos a permanecer por los siglos de los siglos. Más, nosotros que no hemos sido ni tardos ni perezosos para otorgar los elogios merecidos a este patriótico movimiento resurreccional, porque así lo merecen los que se ponen al frente de una actuación como esta, somos también los primeros en pedir que continúen esos esfuerzos heroicos que se han hecho.

Es bien sabido que la raza hispana, y especialmente la meridional, es muy impulsiva en los primeros momentos de gran efervescencia, pero que pasados estos, decae prontamente y olvidan los deberes que en un principio le instaron a enardecerle. El tesón, la constancia, lo que algunos llaman machaconería, son cosas raras e insólitas que solo sirven para asentar la regla general. Una golondrina no hace verano, dice el refrán, y por esa abulia que preside la generalidad, dejamos abandonadas muchas iniciativas que, de no ser desatendidas, hubiesen triunfado. Esta idiosincrasia general, más nuestra que de otras partes, es necesario que se abandone en la ocasión presente, si es que, efectivamente, queremos ir al triunfo más rotundo. Si así no se hace, después de un gesto gallardo, volveremos a las mismas, esto es, a un desfallecimiento de la voluntad, a un estado de pesimismo del cual tanto trabajo cuesta sacarnos.

Antes de estos resultados obtenidos con la ida de la citada Comisión a Madrid, todo era, cuando se trataba de este proyecto, poner negativas, titubeos y anticipar el fracaso. Así hubiéramos seguido si, como vulgarmente se

dice, no se pone pié en pared y se acuerda redoblar las gestiones. Habrá quien diga que se ha conseguido poco, pero nosotros creemos lo contrario. Claro es, que como todas las cosas, ellas tienen necesariamente su principio, lo requieren, pero si no llegamos a él, mal podremos conseguir el final apetecido, y es precisamente el momento en que estamos ahora ese principio a que ansiábamos llegar y que tanto hemos deseado. Si el empuje inicial no se abandona, si ponemos todos los esfuerzos en continuar la batalla, es seguro que las dificultades desaparecerán al influjo de la soberana voluntad. Y eso es lo que pedimos nosotros, que toda la inercia que hasta aquí fué empleada se convierta en viva y desusada actividad, para que muy pronto las ilusiones que estos primeros pasos nos sugirieron sean realidades tangibles.

No, no es extraño que las gentes que se volvieron desconfiadas porque muchas promesas se desvanecieron seguidamente, no estén dispuestas a darle todo el alcance que merece lo conseguido actualmente. Para borrar tal desconfianza, se necesita que los hechos, como anteriormente hemos dicho, sean tangibles. Es por eso por lo que de la confianza hemos venido a la desconfianza, por enseñanzas anteriores que nos trajeron a un descreimiento absoluto. Mas, nosotros seguimos, apesar de ello, siempre dispuestos a forjarnos ilusiones, que son en nuestra vejez alas que aun iluminan el vetusto espíritu. Y las tenemos, porque creemos firmemente que en nosotros está parte de esa culpa en que no se nos atiende, porque ni pedimos con arreglo a las necesidades, ni sabemos aprovechar en todo su valor la ocasión presente en que son atendidas las quejas siendo justas, cuando se las razona con argumentos y no con sofismas. Si seguimos por el camino emprendido, no tardaremos mucho en ver cómo lo que ahora son esperanzas se convierten en realidades.

**El presente número ha sido visado por la censura**

NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

24 de Abril de 1.884

Por la Guardia civil fué detenido un individuo llamado Juan Pedro Ruiz Pérez, autor de la muerte de un vecino de Dólar (Granada). El citado criminal trataba de marchar a Orán.

—Hecho el escrutinio por la Junta provincial del Censo, resultaron elegidos diputados a Cortes por la circunscripción don José de Cárdenas, don Telesforo González Vázquez y don Joaquín López Puigcerver; por Purchera, don Sebastián Carrasco Calvente; por

Berja, don Fernando Heredia; por Vera, don Emilio Pérez Ibáñez; por Sorbas, don Juan García López, y por Velez Rubio, don Joaquín Fontes Contreras.

—Una res vacuna, que era conducida al Matadero, se desmandó al llegar a la Rambla del Obispo, internándose en el Paseo del Príncipe hasta llegar a las calles de las Tiendas y Real, en las que propinó varios revolcones a transeuntes, resultando uno de éstos con una herida grave en la cabeza. El animal fué muerto de un tiro por un panadero que iba montado en una caballería.

—Se declaró en quiebra una importante casa comercial.

## ALMAS MULTIPLES

—Le digo a usted que yo no soy yo...

—Bueno; esa noticia me desorienta un poco con respecto a su lucidez mental, pero no la tomo como cierta.

—Tan cierta como que usted no es usted ni el otro es el otro. Créalo usted; llevamos con nosotros una multitud de almas, todas distintas...

—Eh, poco a poco; si va usted a darme una sesión de espiritismo, le vuelvo las espaldas y se queda con las ganas de colocarme sus experimentos tetrocólicos.

—Tranquílcese usted; no se trata de eso. Mi aseveración que repito yo no soy yo, tiene sus fundamentos propios después de frecuentes y a mi parecer acertadas observaciones. Yo no me encuentro a mí mismo.

—De lo que resulta que a usted se le ha perdido el satánico yo.

Está muy bien dicho; se me ha perdido, pero no una sola vez, si no varias, y no he logrado encontrarlo ni restituirme ya más. De ello saco en consecuencia que nuestra alma es múltiple, varía y cambiante, digámoslo así; sufre como eclipses totales, deja el puesto a otra y esta también es relevada a su tiempo.

—Vamos, si; como si el fuero interno fuese una especie de cuerpo de guardia de almas ciudadanas.

—Déjese de bromas. Es como yo digo, puesto que podemos diferenciarlas. Y no crea usted que las confundo con los pasajeros estados del espíritu. Así como las moléculas que forman nuestro cuerpo se renuevan totalmente en determinado periodo de tiempo, nuestro espíritu se renueva

también, aunque más a la larga. Tenemos, pues, alma de niños, alma de adolescentes, alma joven en toda plenitud, de madurez y de caducidad.

—¡Almas a granel o a la pluralidad de las almas!

—Justo; y no parece sino que cada una de ellas nos la va rompiendo el tiempo y sustituyéndola por otra. Nos queda, si, una vaga imagen; lo bastante para poder decirnos así era yo, así fui yo, o lo que es lo mismo: ya dejé de ser aquel espíritu candoroso de niñez, o ya nó está conmigo el divino tesoro de juventud, o ya he doblado la cumbre de la vida y cuesta abajo de retorno de la ilusión, soy un desengañado, soy el último superviviente de mí mismo. ¿Está claro que yo he dejado unas cuantas veces de ser yo? De ahí cabe pensar por qué hacemos responsables, transcurridos los años del daño del mal que cometíamos durante el uso o disfrute pasado de cualquiera de esas almas anteriores a la actual. Yo en mi mocedad, es decir mi otro yo de los veinte años, fué cruel y burlador de una santa mujer a quien llevé a la desventura y quizá a la muerte. ¿Se me puede a mí ahora hacer culpable de aquello?

Ya... ya veo claro que es usted como muchos psicólogos, acomodaticio y egoísta; se apropia eso de los distintos yo para sacudirse o para limpiarse de todo escúpulo y afirmar rotundamente su absoluta irresponsabilidad de toda acción punible cometida en tiempo pasado. Y así se queda usted tranquilo y tan fresco.

—No; porque lo extraño es que apesar de mi certeza de que yo no soy aquel, el verdadero autor

del mal, me atormenta y me tortura su recuerdo como si en realidad lo fuese.

— Pues así verá usted como a la luz más clara, que el alma humana con ser muy compleja, ni es trina ni cuádruple, ni mucho menos múltiple; se lo dice y se lo dirá a usted mejor que nadie su propia conciencia.

A. FERNANDEZ NAVARRO.

## LECCIONES PROVECHOSAS

### Algunas deducciones interesantes.

Bajo los anteriores epígrafes, publica el semanario financiero de Madrid «Bolsa y Ahorro», el siguiente artículo relacionado con nuestra riqueza uvera:

«En el ánimo de todos permanecen vivas las recientes declaraciones del jefe del Gobierno con destino a su publicación por la prensa extranjera. No han sido manifestaciones del hombre público más atento al éxito de la galería; sería injusto no reconocer que las declaraciones contuvieron el carácter de una sincera contrariedad, al discurrir sobre las circunstancias en que se desenvuelve el intercambio comercial, cuyos efectos han venido a provocar en parte el desnivel de nuestra balanza, con el daño inherente a la valuta.

Enfrentándonos con la realidad claramente se advierte que, para cooperar en el arbitrio de aquellas soluciones que convengan, es necesario el mayor cúmulo de asistencia social. No de otro modo podríamos aprestarnos a la lucha económica, planteada a modo de sólido frente, contra el cual mas eficaz resultará la acción conjunta que los efectos de una literatura de lamentación.

Para formar una opinión exacta de la importancia de la cuestión, fijemos la atención en cualquiera de sus aspectos; por ejemplo, en nuestra riqueza uvera. Es sabido que la expansión económica, la principal razón de la existencia de Almería, ha presidido en la exportación de sus frutos a los mercados de América del Norte. Nuestra uva, que frecuentes análisis la proclamaron en posesión de las más raras virtudes y excelentes condiciones, tuvo siempre, y particularmente en aquellos medios, una favorable acogida.

Hace ya algún tiempo ha venido disipándose esta nota de predilección, que los compradores justificaron aseverando de haber sido atacado el fruto por la dolencia conocida por «mosca del Mediterráneo», aseveración que, por fortuna para nuestro crédito mercantil, no ha sido corroborada en los diversos exámenes bacteriológicos practicados. Lo rigurosamente exacto fué que la uva de España ha sido suplantada por la uva de California, aduenándose de los mercados conquistados por aquélla. En buena lógica comercial, se trata de una usurpación,

conseguida en términos que no difieren de los que son de uso. Sin embargo, tratándose de transacciones de índole internacional, bien puede haberse otorgado la compensación en otro capítulo del intercambio.

Siempre se han considerado áridos los trabajos de estadística, y aunque resistimos recurrir a ella en gracia a la brevedad, hubiera sido procedente ilustrar estas consideraciones con algunas cifras que se cuidaran de evidenciar nuestro significativo puesto en el universal concierto de actividades, del que, por razón de nuestros propios medios, algunos de pujanza extraordinaria, cual es el de elaboraciones mecánicas, hemos de aguardar prometedores resultados para nuestra independencia.

### UN PABELLON

## La prensa en la Exposición de Sevilla

Los periodistas nacionales y extranjeros que asistirán a la Exposición iberoamericana, dispondrán de un hermoso pabellón, situado en la Glorieta de la Prensa, cerca de la Plaza de España y de la Subcentral Telefónica.

Esta Casa de la Prensa, especialmente construida y preparada para los servicios periodísticos, contendrá una gran redacción, salón de lectura, biblioteca, sección mecanográfica, laboratorio fotográfico, estaciones telegráficas y telefónica, correos y todo lo necesario para un buen servicio moderno de Prensa.

La Casa de la Prensa, será, además, el lugar de concurrencia y confraternización de los profesionales de todo el mundo.

Con destino al pabellón de referencia, se ha interesado de todos los Gobernadores civiles el envío de los periódicos que se publiquen en sus respectivas provincias, para dar mas significación y validamiento en sus aspectos diversos.

### GLOSAS

## ¡España nuestra madre!

Un aura bienhechora de patriotismo confortador crea en el ambiente español, que aún atesora vitalidad más que sobrada para que España, la egregia matrona, renazca a la vida de engrandecimiento y progreso, remozada con los bríos indomables que brotan de los simbólicos leones de su escudo.

Más para que cuaje en fruto espléndido la flor de grandeza que hoy alienta entre los pliegues de nuestra bandera, se impone la realización entusiasta de una gran obra cultural, de divulgación de las excelcitudes patrias, como medios para desterrar ese ambiente de incultura cívica, ambiente ne-

fasto que, embotando la sensibilidad de los pueblos, adormece los resortes poderosos del orgullo racial.

¡Cómo viene a mi mente al trazar estos renglones el recuerdo de unas palabras que escuché al azar, de un exabrupto que sublevó mi espíritu y estremeció mi corazón educado desde niño en el amor a Dios y a la Patria!

Hace poco tiempo, tuve el honor de ser invitado, para pronunciar una conferencia por una altruista entidad que realiza una labor cultural digna de los más fervientes elogios, allá, en un pueblecito de esta tierra bendita de Andalucía. Paseaba por una de sus calles, cuando atrajo mi atención la voz chillona de un pequeñuelo que, asido a las faldas de una mujer preguntaba con la tenacidad propia de los niños, preocupado tal vez por alguna lección del maestro:

—Mamá, ¿es verdad que yo tengo otra madre que se llama España?

—¡Anda, «chalo»! — contestó la interpelada con mal humor. — ¡Tú no tienes más madre que yo!

Temblé por aquel niño y hubiese querido gritarle:

—¡Sí, hijo mío; España! El maravilloso país, donde tuvimos la dicha de nacer; la que por no caber su gloria en el mundo conocido, conquistó un Nuevo Mundo bajo la égida de la Cruz; la que guarda la tumba de nuestros Santos, de nuestros Reyes, de nuestros sabios, de nuestros guerreros y conquistadores. El amor a ella duerme perennemente en el corazón de sus hijos, que saben implorar en aras del sacrificio patrio, bajo los pliegues de la bandera, cuando la Patria, España, los llama con acentos maternales.

¡Madres españolas: que en vuestros hijos penetre el convencimiento de que lo son también de España!; educadles siempre en el amor a la Patria, que así es como contribuirán a enaltecer y honrar a España, a esta España de nuestros amores, que un día llevó a todas partes la luz de la fe cristiana y las armonías de la lengua castellana, para que pudiera decir el poeta:

«Más ahora y siempre el argonáuta osado que del mararrostrare los furores, al arrojar el ánora pesada en las playas antípoda distantes, verá la cruz del Gólgota plantada y escuchará la lengua de Cervantes».

FERNANDO MORALES MARTIN  
Ecija, Abril, 1929.

## Notas marítimas

### El nuevo faro de Calaburra

La revista oficial «Aviso a los Navegantes», inserta el siguiente aviso:

En la primera quincena del próximo mes de Mayo, se inaugurará el nuevo faro aéro-marítimo de Punta Calaburra (Málaga).

La torre será de forma tronco-cónica, pintada de blanco, situada detrás del actual edificio (vista desde el mar), y a una distancia de cuatro metros de la fachada, siendo la altura de la misma metros 25,30.

La torre antigua se conservará por el momento, así como el edificio casa-habitación de los toreros, que quedará comprendido entre ambas torres.

La luz se exhibirá como de relámpagos equidistantes blancos, cada cinco segundos, siendo la duración total de la fase de cinco segundos.

El alcance luminoso en la parte marítima, y en el sector vertical, hasta un ángulo de 2 grados 40 minutos por encima de la horizontal, que pasa por el foco luminoso, será de 31 millas.

A partir de este ángulo hasta el de 72 grados sobre la referida horizontal, el alcance será de catorce millas, desapareciendo por completo la luz únicamente en un ángulo de 16 grados alrededor de la vertical del eje del faro.

El decreto distintivo de la luz será la distribución de los relámpagos y no el tiempo de duración de la fase, la que podrá variar ligeramente de un modo accidental.

### Botadura de un vapor

Se ha celebrado en los astilleros italianos de Montfalcone la botadura del vapor «español Infanta Cristina», amadrinando el buque la condesa de la Viñaza, por delegación de la infanta titular.

Se trata de una motonave, encargada a dichos astilleros por la Compañía Trasmediterránea.

### Un homenaje

La Corporación municipal de Melilla ha acordado dar el nombre del heroico capitán de navío don Luis Cadarso, que tomó parte en el combate de Cavite, a una plaza del barrio del General Sanjurjo.

## De Instrucción pública

### Nombramientos de maestras

Se ha hecho la adjudicación de las escuelas vacantes y que corresponde proveer en maestras por el quinto turno (opositoras).

Las nombradas son unas 114. Quedan todavía otras tantas para que queden colocadas todas las opositoras de la lista única que se formó al terminar las últimas oposiciones.

### Provisión de destinos

Dijimos el otro día que los nombramientos definitivos de maestras y maestras para las vacantes de Octubre estaban casi ultimados. Hoy añadiremos que no sólo se han terminado los de Octubre, sino que los correspondientes a Noviembre también están dispuestos para salir en el periódico oficial.

### Para presentar reclamaciones

Demostrado ha a la evidencia

que el plazo de siete días es insuficiente para poder formular las reclamaciones pertinentes contra las propuestas provisionales de maestros para las escuelas vacantes anunciadas en la «Gaceta», por lo que, después de solicitarlo en su última asamblea la Asociación Nacional del Magisterio, se ha accedido a ello y muy pronto aparecerá la disposición por la que dicho plazo se amplía a quince días.

Se atiende también otra demanda de la Asociación Nacional referente a la rapidez en la provisión de escuelas. Parece que una vez se hayan recibido todas las reclamaciones, se procederá a nombrar definitivamente a aquellos maestros contra los cuales no existe reclamación.

### Las oposiciones

En la Escuela Graduada, aneja a la Normal de Maestros, continuaron ayer los ejercicios prácticos de las oposiciones a ingreso en el Magisterio.

Actuaron los siguientes:

Don Juan Navarrete Oller, obtuvo 80 puntos, que con 85 anteriores, suman 165.

Don Fernando Navarro Soler, 73 y 80, 153.

Don José Nieto Torres, 92 y 71, 163.

Don Alfonso Ortega Fernandez, 92 y 71, 163.

Don Pedro Pardo Garcia, 79 y 70, 149.

Don Pedro Parra Mellado, 59 y 34, 93.

Don Jesús Peinado Martinez, 63 y 63, 126.

Don Ramón Perez Molina, 63 y 40, 103.

Don José Ramirez Cortés, 60 y 55, 115.

Don José Redondo Tapia, 66 y 79, 145.

Don Joaquín Requena Real, 79 y 75, 154.

Don Francisco Ripoll Ruiz, 100 y 87, 187.

\*\*\*

Para hoy han sido citados los siguientes:

Don Enrique Rivas Carmona, don Andrés Rivera Rivas, don Francisco Rodriguez Galdeano, don Arturo Rodriguez Garcia, don Juan Antonio Rueda Guerrero, don Francisco Rueda Pardo, don Rafael Rueda Pardo, don Arcadio Ruiz Ruiz, don José Saenz Rexach, don Andrés Salazar Nájara, don José Salazar Salvador y don Manuel Salvador Guijosa.

\*\*\*

También se han designado para suplentes:

Don Antonio Sanchez Martín, don Antonio Sanchez Trinidad, don Luis Sanchez Vidal, don Francisco Serrano Alfonso, don Francisco Serrano Pastor, don Sixto Solvas Jimenez, don Jacinto Soriano Molina, don Trinidad Tapia Liria, don Plácido Valero Lopez, don Rafael Vazquez Villasante, don Francisco Velarde Martinez, don Joaquín Viciado Alvarez y don Francisco Vizcaino Ortega.

El presente número ha sido visado por la censura

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 23.

#### Regreso de ministros

Han regresado esta mañana a Madrid, los ministros señores Garcia Reyes, Calvo Sotelo y conde de los Andes.

#### Presentación de credenciales

Esta mañana han presentado sus credenciales al Rey, el nuevo ministro del Brasil en España don Luis Guimaraes.

El acto tuvo la solemnidad de costumbre, asistiendo el señor Primo de Rivera y el personal palatino.

Terminada la ceremonia, el Rey conversó un rato con el nuevo Embajador y luego éste cumplimentó a la Reina doña Victoria.

#### Despachando con el Rey.--- Declaraciones

Los señores Primo de Rivera y Calvo Sotelo estuvieron hoy en Palacio despachando con el Rey.

Al salir el primero nos dijo a los periodistas que le esperábamos, que había sometido a la firma del Rey varios decretos del ramo de Gobernación, por encontrarse indispuerto el ministro señor Martínez Anido.

También manifestó el marqués de Estella que se había firmado una pequeña combinación de Gobernadores civiles y que había dejado ya ultimado al Soberano el ceremonial de la inauguración de la Exposición iberoamericana de Sevilla.

#### Audiencia privada

El Monarca ha recibido en audiencia privada, al ministro de Egipto en España.

#### Servicio de autobuses a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

En el patio del ministerio de Ejército ha visto hoy el señor Primo de Rivera los autobuses que van a ser dedicados al servicio de viajes a Sevilla y Bar-

celona con motivo de las próximas Exposiciones.

Se detendrán varios de esos vehículos en las poblaciones intermedias que ofrezcan interés turístico y otros se destinan al circuito de Andalucía que comprende Sevilla, Cádiz, Jerez, Algeciras, Málaga, Jaén y Córdoba.

#### Formación de Capítulos

En la iglesia de las Calatravas formaron esta mañana los señores que forman los Capítulos de las Ordenes de Calatrava Alcántara y Montesa.

La formación fué con objeto de solemnizar al Patrón San Jorge.

#### La carabela "Santa Maria"

Posiblemente durante la estancia de los Reyes en Sevilla con motivo de la Exposición, entrará en aquel puerto la carabela «Santa Maria», mandada por el teniente de navío señor Guillén.

#### Disposición judicial

En la «Gaceta» se ha publicado hoy una disposición para que los secretarios judiciales no puedan desempeñar su cometido en el juzgado de secretaria única, cuando estén matriculados como procuradores parientes suyos.

#### Castrovido mejorado

Continúa mejorando el exdiputado y batallador periodista don Roberto Castrovido.

Los médicos que le asisten se muestran hoy más optimistas.

#### La cuestión universitaria

El ministro de Instrucción pública señor Callejo ha manifestado hoy a los periodistas que las noticias oficiales que se reciben sobre las Universidades de las provincias en que funcionan, son muy satisfactorias.

Las noticias particulares dicen que en la de Zaragoza reina normalidad, asistiendo la totalidad de los alumnos.

Añadió el ministro que el Rector de la Universidad de Barcelona ha recibido un men-

saje firmado por el decano y profesores de las diferentes Facultades, mostrándole su adhesión de gratitud por los abnegados esfuerzos que ha realizado en pro de la Universidad.

Por último dijo el señor Callejo que en la clase escolar de Valencia se dieron ayer clases sin que ocurriera incidente alguno.

#### Mejoria de Castrovido

El exdiputado señor Castrovido se encuentra en franca mejoría, desapareciendo el peligro.

## De Marruecos

Madrid 23

#### Vuelco de un automovil

Un despacho de Tanger participa que el automovil del con sul de España señor Cajigas que se dirigía a Tetuan, por exceso de velocidad volcó, resultando su esposa gravemente herida.

#### Una joven francesa mata a su esposo

Desde Rabat dicen que una joven francesa, exasperada por que su esposo se negaba a reanudar las relaciones matrimoniales, le hizo un diáparo con un fusil, matándole.

#### El Sultán a Francia.---Imposición

Otro despacho de Rabat dice que se confirma que en la primera quincena de Junio venidero irá el Sultán a Francia.

El general Vidalón impuso la Legión de Honor al coronel del ejército español señor Martín Prat.

PERPEN.

No olvide usted que esta noche se estrena en el TEATRO CERVANTES la monumental película

#### LA VENENOSA

por RAQUEL MELLER.

No deje de verla.

## Del Ayuntamiento

### Orden del día

Los asuntos señalados en el orden del día para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebre la Comisión permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Cuenta general de caudales correspondiente al primer trimestre del ejercicio actual.

—Cuenta general del presupuesto de 1928 y relación de acreedores y deudores.

—Factura de don Andrés Vizcaino, de 96 pesetas, por treinta y dos extracciones dentarias.

—Idem de don Toribio Alvarez, de 75 pesetas, por veinte y cinco idem idem.

—Idem de Vacuum Oil Company, S. A. E., de 106'80 pesetas, por dos latas de diez y siete kilos de aceite.

—Informe del señor Arquitecto en el escrito del señor Gobernador civil, trasladando informe de la Unión Salinera Española en el escrito de queja de los vecinos del Cabo de Gata, por haberse anegado la Algaida.

—Oficio del señor Depositario solicitando un mes de licencia.

—Oficio del operario de la Policía Urbana, Francisco Martín Espejo, solicitando un mes de licencia.

—Escalafón de empleados subalternos del Ayuntamiento.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Escrito de don José Daza Escamez y otros vendedores, sobre cumplimiento del acuerdo de 10 del actual sobre exención de pago como vendedores ambulantes de carbón vegetal.

## Juzgado Municipal

DIA 23

### Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. Josefa de las Doblas Benavente, Eacarnación Nin de Cardona Garcia y Manuel Miralles Douset.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

### Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José y Rafael Plaza Soriano (gemelos) y José López Cazorla.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

### BIBLIOGRAFIA

## Libros recibidos

### “El Teatro Moderno”

Esta notable colección editada por Prensa Moderna, consecuente con su programa, lanza al precio corriente de 0'50 ejemplar, los números 190 y 191 de la citada obra, en las que da a conocer el juguete cómico-lirico en tres actos «Las Verónicas», al que puso música

Amadeo Vives, original de Pedro Muñoz Seca y Pérez Fernández, y la película de costumbres aragonesas, adaptada por su autor a la escena, «Nobleza baturra», original de Joaquín Dicenta (hijo), respectivamente.

### “Macaco”

Si queréis conocer a fondo la historia militar y saber cómo ha ido evolucionando el uniforme de la Infantería española, comprad el próximo número de «Macaco» y veréis una página preciosa e instructiva.

Además pasaréis un rato muy divertido con las cosas que le suceden a «Macaco» y Macaquete, el capitán Corbeta, el pato Timoteo y demás personajes de las historietas del periódico de los niños, que tanto hacen reír a sus lectores.

¡Qué número el de «Macaco»! De lo mejorcito que se ha publicado. ¡Palabra!

### “La Farsa”

Esta notable publicación de obras de teatro, ofrece a sus lectores en su último número la deliciosa comedia de gran éxito «El Club de los chiflados».

Modelo de comedia moderna, donde campea el fino ingenio de Armont y Gerbidon, admirablemente vertida al castellano por Cadenas y Gutiérrez Roig.

«El Club de los chiflados» constituye uno de los grandes éxitos de la actual temporada de primavera.

Ingeniosa, sentimental, irónica, «El Club de los chiflados» es una maestra en su género.

La edición, primorosa, como todas las de «La Farsa», magníficamente ilustrada por «Almada».

### “Aventuras”

«Nobleza Pirata» es la novela en que el renombrado escritor Donald Waters, relata una maravillosa aventura con todos los encantos del género.

La acción se desarrolla en un pequeño arsenal privado de los Estados Unidos, en la época en que éstos acababan de independizarse de Inglaterra.

Un pirata demuestra la nobleza de su corazón descubriendo y echando por tierra heroicamente

los manejos de dos ex-compañeros suyos contra una feliz pareja de enamorados.

El interés y las galas literarias se unen en esta novela para deleite del lector.

### DISPOSICION

## El comercio con el exterior

En la «Gaceta» se ha publicado un decreto ley del ministerio de Economía Nacional, reorganizando los servicios de expansión comercial.

En la disposición, que es muy extensa, se determina que la Sección de Información Comercial se incorpore a la Dirección general de Comercio y Abastos.

Se agrupan también en torno a la expresada Dirección general de Comercio el Comité de Vigilancia a la Exportación, el servicio de agentes o agregados comerciales en el extranjero que se crea para esta disposición, la concurrencia a ferias y Exposiciones, las Cámaras oficiales españolas de Comercio en el extranjero, y, como organismos consultivos centrales, la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar y el Centro análogo que pueda crearse en relación con las Cámaras establecidas en Europa.

## Muy interesante

¿Quiere usted ver una obra maestra de la cinematografía?

Vaya hoy al Teatro Cervantes al estreno de «La Venenosa», de EL CABALLERO AUDAZ, interpretada por la estrella Raquel Meller.

NO DEJE DE HACERLO

### A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

## Número de ochopáginas

El Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Ejerce una acción energética y rapidísima contra la

## Neurastenia

Suprime la debilidad general y la inapetencia y tiene una potencia vital maravillosa.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

## Elogios a España

A raíz de los intensos frios reinantes habidos este invierno en casi toda Europa y que produjeron infinidad de víctimas, la prensa inglesa se ha ocupado sin reticencias y con imparcialidad, del soberbio clima de España.

Mientras en muchos puntos del Norte y centro se helaban de frío los habitantes—dicen los diarios ingleses—en el mediodía de España se gozaba de un clima benigno que nunca mejor que ahora se le puede denominar de risueño.

Y comentando el hecho, decían que los habitantes de la costa mediterránea disfrutaban en ese tiempo invernal de sol y de temperaturas de 17 grados.

De cualquier manera, no nos extraña que Inglaterra se muestre encantada de nuestro clima.

Sabe todo el mundo que son estas las poblaciones más saludables de Europa en todo tiempo y estación.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Juicio por falsedad

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio señalado de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de falsedad, quedando concluso para sentencia.

### Para sentencia

En la Sala segunda terminó ayer la vista de causa procedente del juzgado de Berja, por los delitos de disparos y lesiones.

### Señalamiento para hoy

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Vista de causa número 71, de 1928, del juzgado de Berja, contra Antonio Rodríguez, por los delitos de disparo y lesiones y tenencia de armas.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Angel Vizcaino.

## Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 á 5 metros en cuadro. Se vende barata en el CA-FE COLON.

### DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.  
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos  
Tratamiento antirrábico completo  
Consulta: Eduardo Pérez, 7

El presente número ha sido visado por la censura

**PARA UN HOMENAJE**

Quinta relación recaudada en el Circulo Mercantil e Industrial para el homenaje a los señores Delegado de Hacienda, Administrador de Rentas Públicas y Oficial de la Tesorería, don Enrique C. Barrera Cortés, don Rafael Guerrero Delgado y don Manuel Fernández Burgos:

Suma anterior, 2.681 pesetas. Excelentísimo señor Gobernador civil, 50 pesetas; Excmo. señor don Natalio Rivas, 50; don Luis Tornero, 50; señores Góngora, Roche, S. A., 50; empresa teatro Cervantes, 25; señores Morales Hermanos, 25; don Jesús Fornieles, 25; don Andrés López Prior, 25; don Fernando García Espín, 25; don Francisco Aguilera Aguilera, 25; don Antonio González Criado, 15; don Manuel Montes Tenorio, 10; don Francisco García Medina, 10; don Ricardo Pérez Martínez, 10; don Francisco Rovira Torres, 10; señores Navarro Hermanos, 10; don José Pozo y García, 5; don Fernando Peralta Valdivia, 5; don Francisco Yélamos, 5, y don Antonio Salas, 2.

Suma y sigue, 3.113 pesetas.

UNA DISPOSICIÓN

**Para comprobar precio y peso de artículos**

El señor gobernador civil de Jaén ha dictado una disposición encaminada a que en cualquier momento pueda comprobarse la procedencia, peso y precio de los artículos de comestibles, que se expendan al detall en establecimientos públicos.

Los que se despachen en envolturas o bolsas de papel, los industriales deberán fijar, en los paquetes cuyo peso sea de un cuarto de kilo en adelante, un precinto de papel engomado, el cual llevará de modo visible el artículo o nombre del establecimiento, y con tinta o lapiz tinta, el peso y precio del artículo que contenga el paquete.

Esta disposición empezará a regir en 1.º de Mayo próximo, previniéndoles que su incumplimiento será castigado con arreglo a las vigentes disposiciones de Abastos, debiendo los señores Alcaldes de los pueblos de la provincia, notificar de ella a los interesados en la forma al uso en cada localidad.

**NOTA OFICIOSA**

Copia del telegrama dirigido desde Huelva por el Presidente del Consejo de Ministros al ministro de la Gobernación:

«Acaba de celebrarse, presidida por el infante don Carlos, con solemnidad y gran entusiasmo, la bendición y entrega del monumento dedicado a la gloriosa empresa colombiana.

El embajador de los Estados Unidos leyó vibrante discurso y un mensaje telegráfico para España.

He contestado con otro, también leído, acogiéndose ambos con grandes aplausos.

Han desfilado con brillantez compañías de desembarco de los cruceros «Raleigh» y «Cervera», aclamadas por inmenso público.

Durante la madrugada hasta el medio día, ha llovido bien en esta provincia y en las de Sevilla y Cádiz, lo que remediará el daño por la pertinaz sequía y fuertes levantes.

Huelva, como tantas otras ciudades, ha prosperado visiblemente, sin que se registre más contrariedad que la de escasez de pesca y consiguiente repercusión en las fábricas de conservas.

El entusiasmo popular por el Gobierno viene expresándose con continuidad y en todas partes en las veinticuatro horas que llevo aquí.

Haga presente a S. M. el recuerdo y saludo respetuoso de cuantos han concurrido a estos solemnes actos expresivos, de la consideración que España merece al mundo civilizado por la obra gloriosa de nuestros antepasados, perseguida y enaltecida por la generación que vive con ardiente patriotismo».

(D) inserción obligatoria según el decreto del día 3 de Febrero de 1929).

**Dr. RAFAEL ARAEZ**  
Médico Oculista del Hospital Provincial  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
BULEVAR, 79, pral.



**HIJO DE RAMON A RAMOS**

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.  
Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.—Almería.



**Compañía Trasatlantica de Barcelona**  
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES  
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapo

**Reina Victoria Eugenia**  
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 22 de Mayo, el nuevo y rápido vapor

**Marqués de Comillas**  
con escala en Cádiz y Canarias.  
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Mayo, el magnífico vapor

**Buenos Aires**  
con escalas en Cádiz y Canarias.  
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

NOTAS OBRERAS

**Constitución de Sindicato**

En el domicilio de la Federación de Sociedades obreras, se celebró la reunión anunciada para constituir el Sindicato libre profesional obrero de oficios varios y designar la junta directiva.

Presidió el acto la comisión organizadora y el delegado de la Confederación Nacional de Sindicatos libres señor Clavé.

Quedó aprobado el reglamento, como así mismo la directiva del nuevo Sindicato, siendo designados:

Presidente, Manuel Yanguas Gutiérrez; vicepresidente, Francisco López Esteban; Secretario, Maximiliano Martínez; Tesorero, Arturo Yanguas; vicesecretario, Angel Burnao Garin; Contador, Angel Torello; vocales, Francisco Barón Naudes, Francisco Galvez Salinas, Juan Martínez Hernández, Pedro Jerez Campoy y Manuel Ferrer.

Después, el señor Clavé dirigió la palabra a los asistentes, exponiéndoles lo que son y significan los Sindicatos libres, la doctrina en que se apoyan y las tácticas que se siguen para el cumplimiento de su misión social.

Al terminar su discurso fué calurosamente aplaudido.

**HISTORIA MENUDA**

**Un caimán domesticado**

Un ingeniero americano capturó una vez un caimán de cría y halló modo de domesticarle fácilmente. En realidad el cariño de

la criaturita era en ocasiones incombustible, pues acostumbraba a seguir al amo a donde quiera que este se dirigía.

Después el animalito se hizo gran amigo de un gato del cual se servía constantemente como almohada.

Pero en el departamento de reptiles del jardín zoológico de Londres, pueden verse grandes caimanes. No están domesticados estas enormes siniestra criaturas, que permanecen inmóviles como troncos de árbol, con los que es fácil confundirlos.

Los caimanes difieren solo de los cocodrilos propiamente dicho, a cuya familia pertenecen, en que sus cabezas son más cortas y más anchas.

¡Y estos seres monstruosos, algunos de los cuales con treinta pies de largo ponen huevos que tienen el mismo tamaño que los de ganso!

Cuando están al acecho en la orilla de alguna charca, la sola parte que sacan del agua es la extremidad del hocico en que tienen las ventanillas de la nariz.

De este modo se hacen invisibles entre la penumbra, y así la persona inadvertida que se acerca por agua, puede ser cogida y arrastrada al fondo antes de ella tenga tiempo de defenderse.

**DEL PUERTO**

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Maria R.», de Barcelona, con carga general.  
Idem «Roberto R.», de Motril, con idem idem.  
Idem «Rio Segura», de Melilla, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Maria R.», para Málaga, con carga general.  
Idem «Roberto R.», para Barcelona, con idem idem.  
Idem «Manuel Espaliu», para Melilla, con pasajeros y carga general.

**Elixir Estomacal de Saiz de Carlos**  
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**  
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Mas noticias

Madrid, 23

#### El Gobernador de Barcelona

Se encuentra en Madrid el Gobernador civil de Barcelona señor Milan de Bosch, el que ha celebrado conferencias con varios ministros.

Mañana marchará a Barcelona, de donde regresará el viernes para celebrar nuevas conferencias.

#### Sobre los desórdenes estudiantiles

El señor Primo de Rivera ha manifestado que después de los últimos desórdenes estudiantiles, se restableció totalmente la tranquilidad.

Añadió que conviene se sepa que en los días que los grupos recorrían las calles alborotando, lo hicieron dando vivas y mueras; entre ellos uno muy significativo de «Abajo la Exposición», lo que demuestra que hay intereses ocultos que mueven a ciertos elementos.

#### Actos suprimidos

Los somatenes han suprimido los actos que habían de celebrarse el sábado con motivo del Santo de la Patrona, por el luto que se guarda por la muerte de la Reina doña María Cristina.

Se rezará una misa en la iglesia de San Francisco el Grande en sufragio de la augusta dama, concurriendo formados.

Terminada la misa se rezará un responso, desfilando los somatenistas ante las representaciones reales, el Gobierno y las autoridades.

#### Un choque.--Varios heridos

En el puente de San Fe nan do una camioneta del servicio fúnebre, chocó con un automovil que iba conducido por una señorita.

Esta y el chofer recibieron heridas graves.

Otros cuatro que ocupaban la camioneta sufrieron heridas de pro.óstico reservado.

### BOLSA

Madrid, 23.

#### Cotizaciones

Deuda 4 % interior. . .	74'75
Id. 5 % amortizable. . .	92'10
Idem 4 % idem . . . . .	79'00
Banco de España . . . . .	588'00
Español de Crédito . . . . .	436'00
Tabacalera . . . . .	000'00
Londres a la vista . . . . .	33'73
París a la vista . . . . .	27'20
Dólar . . . . .	6'86

### DE AVIACION

Madrid, 23.

#### Llegada del «Jesús del Gran Poder».-Entusiasta recibimiento.--Otros detalles

Cablegrafían de Arica, que llegó el avión «Jesús del Gran Poder», sin novedad.

Apenas aterrizó dicho aparato, se adelantaron al sitio donde estaba, el consul de España y el alcalde de la ciudad, los que abrazaron a los aviadores capitanes Jimenez e Iglesias.

El entusiasmo fué grande, viéndose a muchos españoles.

Se pronunciaron discursos por el alcalde y un representante del ministerio de Negocios de Chile, dándoles la bienvenida.

Confirmaron los aviadores que llevaban un mensaje del doctor Leguín, como así mismo el Tratado que resuelve el conflicto de Tacna y Arica.

Añadieron que el aparato apesar de los muchos kilómetros recorridos, se conserva en admirable estado, pues cubrieron 1.600 kilómetros en diez horas y cinco minutos sin incidente alguno.

Por último, manifestaron los intrépidos pilotos señores Jimenez e Iglesias, que se proponen reanudar el vuelo en el «Jesús del Gran Poder» inmediatamente con dirección a Lima.

#### Sobre el regreso

Interrogados los capitanes

señores Jimenez e Iglesias por un redactor del periódico «La Nación», dijeron aquellos que difícilmente podrian regresar en el «Jesus del Gran Poder» desde los Estados Unidos a España, como ellos quisieran, porque el motor del aparato habrá trabajado excesivamente.

#### Imposición de insignias.-- Una visita

Antes de que abandonaran a Santiago de Chile los señores Jimenez e Iglesias, asistieron en el Aerodromo del Bosque al acto de imposición de las insignias a la Aviación Española, regaladas por la colonia, insignias que están engarzadas con brillantes. Al acto de referencia asistieron las principales autoridades.

También visitaron los aviadores españoles al Arzobispo, el que los despidió diciéndoles: «Espero de Dios que cumplirán con éxito el raid que se han propuesto realizar para gloria de España y su Ejército.»

#### Viaje en zeppelin

Dicen de Berlin que en el viaje que realice el dirigible «Zeppelin» por el Mediterraneo, pasará a la vista de Barcelona y Valencia.

No se cree probable que se interne dicho aparato en término de Madrid.

#### Visita al aerodromo de Cuatro Vientos

Los coroneles que cursan mando acudieron esta tarde a Cuatro Vientos acompañados del Capitán general, visitando el aerodromo.

Presenciaron los vuelos realizados por la escuadrilla, como asimismo las experiencias del paracaidas, utilizando para ello un muñeco.

#### Modificación de etapas.--El «Jesús del Gran Poder»

Accediendo a la petición del Gobierno ecuatoriano, el «Jesús del Gran Poder» modificará las etapas, trasladándose desde Lima a Quito, para reci-

bir el homenaje del Gobierno ecuatoriano.

Los aviadores señores Jimenez e Iglesias recorrerán 1.360 kilómetros de terreno montañoso, pasando sobre el volcán de Tunguragua.

Las restantes etapas no se modificarán hasta llegar a Habana

En Arica, los aviadores fueron llevados a hombros hasta el Casino, siendo obsequiados con champagne

Los niños de las escuelas que habían formado en el aerodromo, llevando banderas españolas y chilenas, les aclamaron.

Los aviadores cenaron en el Casino, retirándose temprano a descansar.

A las 9,25, hora local, reanudaron el vuelo.

El inmenso gentío que presenció la salida, las autoridades y la colonia española aclamaron a los aviadores y a la madre patria hasta que desapareció el aparato.

Los señores Jimenez e Iglesias declinaron numerosos agasajos que se les había preparado.

La famosa estrella

**Raquel Meller**

la puede usted ver esta noche en el TEATRO CERVANTES, asistiendo al estreno de

**LA VENENOSA**

### De Provincias

Madrid, 23

#### Piensa deslucida.--Señorita multada.--Fallecimiento

Comunican de Barcelona que con motivo de la fiesta de San Jorge se celebró una misa solemne en la catedral, asistiendo las autoridades.

El obispo de Vich bendijo las clásicas rosas.

La lluvia deslució la fiesta que se había organizado.

Mañana se celebrará una misa en sufragio de los diputados fallecidos.

Ha sido multada una señorita por faltar al bando sobre la circulación.

Ha fallecido en Castell de Fell el general don Emilio C. nis.

**Intento de robo.--Detención**

Dicen de Manresa que un individuo intentó robar a una señorita que se paseaba sola, pero como se resistió, el ladrón la cogió del cuello para estrangularla.

A las demandas de auxilio acudieron varios guardias y transeuntes, deteniendo al ladrón.

**Visita del ministro de Marina**

Participan de Cádiz que el lunes próximo llegará a aquélla capital el ministro de Marina señor García Reyes, para visitar los establecimientos navales y los astilleros de Echevarrieta, con objeto de ver la carabela «Santa Maria» y el submarino que se construyó como via de ensayo.

El día 3 del próximo Mayo se embarcará para Cuba a bordo del crucero «Almirante Cervera».

**Los Reyes a Sevilla**

Telegrafian de Sevilla que los Reyes llegarán a aquella capital para inaugurar la exposición, el día 8 de Mayo, y permanecerán hasta el día 13 que regresarán a Madrid.

Ha sido cerrado el recinto de la exposición. Solo se permite el acceso a los expositores.

Los funcionarios de la exposición obsequiaron con un banquete al señor Cruz Conde.

**EL TIEMPO**

**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	756'2
Temperatura máxima . . .	23'5
Idem mínima . . . . .	15'0
Idem media . . . . .	19'2
Idem máxima al sol . . .	27'6
Humedad relativa media . .	79
Evaporación en 24 horas . .	2'6
Lluvia en 24 horas . . . .	0'0
Viento dominante . . . . .	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo . . . . .	7'1
Nubosidad . . . . .	semidespejado

**TEATRO CERVANTES**

Esta noche estreno de LA VENENOSA por Raquel Meller.

PIDA SU LOCALIDAD.

DE LA CÁMARA DE COMERCIO

**CANDIDATOS PROCLAMADOS**

Los candidatos presentados para las elecciones de miembros de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación son los siguientes, los que han resultado proclamados con arreglo al reglamento vigente:

Grupo primero, primera categoría, individual.—Don Luis García Romero y don José Santisteban Rueda.

Primera.—Por las Sociedades: Don Antonio Alemán Sanchez.

Segunda.—Individuales: Don Diego Juan Alarcón, don Rafael J. Romero, don José Abad Novis y don Mariano Torres.

Por las Sociedades.—Don Fernando García Espín.

Grupo segundo, primera categoría, individual.—Don José Durán Quesada.

Primera.—Por las Sociedades: Desierto.

Segunda.—Individuales: Don Francisco Gomiz Sanchez y don José Sanchez Ulibarri.

Segunda.—Por las Sociedades: Don Cristóbal Peregrín Caparrós.

Navegación.—Don Luis Gay Padilla y don Esteban Jimenez García.

**En la Cámara Uvera**

Para mañana 25, a las once y media, está convocada la junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, para celebrar sesión.

El orden del día es el mismo que tenemos publicado, figurando entre los asuntos a deliberar, la provisión de la plaza de Director de la Estación Ampelográfica, que quedó sobre la mesa en la anterior sesión.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

**GACETILLAS**

**Recursos desestimados**

El señor Delegado de Hacienda ha desestimado los recursos que contra acuerdo del Ayuntamiento entablaron don Diego Navarro y otros camilleros y don José Gutierrez Vazquez que solicitaron se les hiciera un escalafón.

También ha desestimado el de don Blas Martínez y otros médicos de guardia de la casa de socorro municipal, que solicitaron aumento de categoría y por tanto de sueldo.

**Llegada de inmigrantes**

Hoy es esperando en nuestro puerto en viaje de retorno a Suramérica el magnífico trasatlántico francés «Mendoza».

En el citado buque llegarán a nuestra capital 51 pasajeros inmigrantes que llegan a su patria.

**Por molestar**

Una pareja de Seguridad ha denunciado al conductor de coches Manuel Cruz Moreno, por molestar en la estación del ferrocarril a los viajeros.

**Subasta de espartos**

El Ayuntamiento de Padules, ha anunciado para el día 22 de Mayo próximo, la subasta de 150 quintales métricos de esparto del monte de propios.

**Gallinas de raza**

Se vende una pareja de reproductores Rhode Island Red, garantizada. Para informes a esta Redacción.

**Bodas de plata**

La Sección Adoración nocturna de nuestra capital, celebrará las bodas de plata de su fundación con fiestas eucarísticas durante los días 5 al 9 de Mayo próximo.

El Consejo Diocesano de Granada, ha invitado a los adoradores de aquella Sección para que concurren a los actos de Almería.

**Fallecimiento**

En Jaen ha fallecido don Dimas Sepúlveda Cicuendes, que era persona muy conocida en aquella capital.

**Oposiciones a médico**

En el Ayuntamiento tuvo lugar ayer el segundo ejercicio para las oposiciones a la plaza vacante que existe de médico de guardia en la casa de socorro.

El ejercicio de ayer consistió en la lectura de la memoria por los tres opositores, que son don Antonio Briñón Pastor, don Victoriano Lucas Espinosa y don Domingo Artés Guirado, siendo los tres admitidos.

El ejercicio de hoy será oral.

**Por causar daños**

Ante el Juzgado municipal de Felix, ha denunciado la Guardia civil a José Baeza Hernández, por causar daños con una caballería de su propiedad en un bancale de prósoles de aquel término.

**Enferma**

Se encuentra enferma guardando cama, la señora de nuestro estimado amigo el arrendatario de arbitrios municipales don Diego Gonzalez Bascañana.

Hacemos votos por el total alivio de la enferma.

**De Madrid**

Con motivo de la grave enfermedad que padece su señor padre, ha llegado de Madrid el comandante médico de Sanidad militar don Antonio Cordero Sorea.

**Enfermera**

Se necesita para prestar asistencia continua. Bien retribuida. Informarán, Regocijos número 65.

**AVISO**

Por el presente se convoca a todos los camareros y similares pertenecientes a la Sociedad «La Unión Benéfica», para celebrar junta general el día 25 del corriente, a las once y media de su noche en su domicilio social, Castellar 2, principal.

**Fiesta de la Cruz**

Este año, por los vecinos de la carretera de Granada, se va a adornar lujosamente la tradicional Cruz de Caravaca, celebrándose diferentes fiestas.

**Reaparición de un colega**

Dentro de breves días reaparecerá nuestro colega «Diario Regional», de Linares, aumentando su tamaño y la confección del mismo, para lo que ha adquirido nueva maquinaria y material de imprenta en Alemania.

**De ornato**

Ayer solicitaron el correspondiente permiso doña Amelia Pérez Molinero, para construir una casa en la acera de números impares de la calle del Alcalde Muñoz (antes de Santa Rita), y don Angel Llut Navarro para cercar un solar en la calle de García Langle.

Ha solicitado también permiso para instalar sillas y veladores, frente a la fachada de sus establecimientos en el Paseo del Príncipe, don Francisco Soler Guillén y don Cipriano Gazquez Martínez.

**Riña y escándalo**

En la plaza de San Sebastian promovieron ayer tarde una riña y gran escándalo, Rafael Ruescas Mateos y otro individuo que se dio a la fuga y que se ignora su nombre.

El Ruescas que fué detenido, resultó con erosiones en la cara y nariz.

**Instituto Dental**

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

**ALFONSO TRIVIÑO**

MÉDICO DENTISTA  
Méndez Núñez 8 y Reyes Católicos 18  
TELÉFONO NÚMERO 4.

**Dr. J. Esteban Navarro**

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

**Flor de Lis**

Tintura muy practica y económica  
Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de la raíz del cabello  
es acinco pesetas el franco  
Vendedrogerias y perfumerias en casa del depositario

**Eugenio de Bustos**

de Drogueria y Perfumeria  
Calle Granada, 3537 Almería

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

# Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

**De venta en todas las farmacias y droguerías**

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.



## LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Otro médico habla:

Muy señor mío: Habiendo ensayado el específico IRIDAL y obteniendo grandísimos resultados en curaciones rápidas en grandes enfermedades de los ojos, me atrevo a suplicarle me remita unos seis frascos de su específico para emplearlo en mi clínica, y por giro postal le remitiré su importe.

De usted afmo. s. s. q. e. s. m.  
—Firmado: Doctor ANGEL GERRANDIZ, Médico Cirujano.

Orcheta.

Centenares de médicos han confirmado que el IRIDAL cura la conjuntivitis, blefaritis, glaucoma, detiene francamente la catarata, y en todos los casos alivia siempre.

Un frasco en España, ptas. 6. Cura completa, 3 frascos pesetas 18.

Pida el interesante opúsculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado, 244, Barcelona. Depósito en Almería: Farmacia de Cristóbal Romero.

## Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

**Línea Almería-Melilla-Ceuta**

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

**Línea Almería-Melilla-Orán**

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

**Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)**  
Llegada a Almería los Miércoles 15 y 29 de Mayo; 12 y 26 de Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

**Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao**

Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao, el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.  
Príncipe, 75



## Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

**Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio**

**ALSINA**  
**MENDOZA**  
**FLORIDA**

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 12 de Mayo, de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas, incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasajero de tercera clase.

Camartees especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

**Para los de tercera clase comida a la española**

**AVISO IMPORTANTE.**—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios HJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C.), Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



Lo mejor que todos deben leer

**EXITO ENORME**

**Miles de suscripciones**

a «¡¡Perdida en la Vida!!»,

«La Golfilla de la Calle»,

«La Mártir del Trabajo»

y «Por el Amor de un Hombre».

**Solicite** el catálogo de

obras por entregas

a los Centros de suscripciones

o a la acreditada

**Editorial Castro**

Palacio de la Novela Popular:

**NECESITAMOS CORRESPONSALES**

Descuentos fantásticos

Diríjase: Apartado de Correos 5.022.—Madrid (5).

Y un brillo sin igual



el que el  
**Kaol**  
da al mel

Productos Químicos  
Hispano-  
LWASYNSKI & Decalens

**Dr. SERAFIN TORRES**  
de la Beneficencia Provincial  
Enfermedades de la mujer y partos  
Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.



Lea usted "La Crónica Meridional"

## HIPERACIGIL ANTES

PERIAS ANTIGASTRÁLICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias emocionales, náuseas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revierten en malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 5. Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 5.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL